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DOMÁCÍ ZPRAVODAJSTVÍ

DOBŘICHOVICKÉ VINAŘSKÉ
SLAVNOSTI 2004
Již druhý ročník vinařských slavností proběhl ve dnech 27. a 28. srp-
na 2004 v areálu Dobřichovického zámku. Zájem vinařů o prezenta-
ci a prodej vín byl veliký, letošního ročníku se zúčastnilo 25 vinařů,
což bylo o 8 více, než v loňském roce. Velmi potěšitelný byl pro
organizátory též zájem sponzorů. První den – pátek byl neveřejný
a proběhlo během něj hodnocení vín přihlášených do soutěže
odbornou komisí. Do soutěže, ze které byla vybrána vína s titulem
„šampión bílých a šampión červených vín“, přihlásili vinaři
úctyhodných 120 vzorků vín. Výsledky soutěže byly slavnostně zve-
řejněny až druhý den, kdy byl již celý areál zámku od 10.00 hodin
přístupný veřejnosti. 

K vlastnímu slavnostnímu zahájení vinařských slavností došlo
v sobotu. Vinaři poskytli k prodeji ve svých stáncích kolem 400 dru-
hů vín, které byly k dispozici návštěvníkům k degustaci za kupóny,
které bylo za mírný poplatek možno na několika místech areálu
nakoupit. Návštěvníci si pak mohli víno, které jim zachutnalo, pří-
mo u stánku koupit. Pro úplnost doplňujeme, že na dobřichovický
zámek letos zavítalo za vínem kolem 2500 lidí.

Vinařské slavnosti však nebyly pouze příležitostí k ochutnání
a nákupu dobrých vín, ale během celého dne bylo možno se bavit
celou řadou doprovodných aktivit, které organizátoři pro návště-
vníky připravili. Pro děti byl na břehu řeky k dispozici lunapark
s mnoha atrakcemi od kolotočů až po autodrom. Děti se mohly též
naučit formou hry několik základních vinařských dovedností u při-
praveného stánku. Jednalo se zejména o rychlost a míra naplnění
koštýře a ruční zátkování lahví. Strhující podívanou přineslo divá-
kům vystoupení s lasem a biči mistra Evropy v lasování Aleše
Kozáka. Pro všechny bylo k dispozici několik prodejních míst
s občerstvením. 

Hlavním bodem programu krásného sobotního dne bylo vyhláše-
ní vítězů soutěže vín, kde vinaři soutěžili hned v několika kategori-
ích, zvlášť pro vína červená a zvlášť pro bílá. Šampiónem
dobřichovických vinařských slavností se staly v kategorii červe-
ných vín Zweigeltrebe, ročník 2003, kabinet, vinařství Tanzberg.
V kategorii bílých vín Chardonnay, ročník 2001, reserve, Morandé,
Chile. Do soutěže se poprvé přihlásil se svým vzorkem i dobřicho-
vický vinař pan Josef Vlčan, který obdržel zvláštní ocenění komise.
Je to určitě výzva pro další pěstitele vína v naší obci a doufám, že
v příštím roce se počet přihlášených dobřichovických vinařů zvýší.

V odpoledních hodinách překvapil všechny přítomné bombastic-
ký příjezd skupiny Třehusk na historickém nákladním automobilu,
kde aktéři v kostýmech z divadelní hry Postřižiny asi hodinu zpíva-
li a hráli všem přítomným.

Zajímavým bodem programu byla aukce vzácných a archivních
vín, která proběhla v odpoledních hodinách a na níž bylo vydraženo
celkem 10 archivních vín za necelých 90 000 Kč. Výtěžek dražby byl,
tak jako v loňském roce, věnován dennímu stacionáři pro děti
s kombinovaným postižením občanského sdružení Náruč.

V prostorách dobřichovického zámku byly pro ty, co si kromě
dobrého vína potrpí i na kulturní zážitky, instalovány hned dvě vý-
stavy. První z nich byla výstava fotografií dobřichovického rodáka
a výborného, ač ne profesionálního fotografa, Františka Petráka
zachycující naši obec, jak vypadala před 60 – 70 lety. Druhá výstava
s názvem „Mladé víno“ prezentovala práce tří malířů a dvou fotogra-
fů, jejichž díla spojuje fotorealistické vnímání reality.

Příjemnou atmosféru dokreslovala po celý den Středobřeclav-
ská cimbálová muzika. Ve večerních hodinách pak doslova všem
rozproudila krev v žilách rómská kapela Bengas, kterou tancující
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ZAČAL NOVÝ ŠKOLNÍ ROK

Hasiči Řevnice tísňové volání 150, hasiči Dobřichovice 25771-1730
Záchranná služba Řevnice 25772-1555, 25772-1666
Policie Praha-západ stálá služba 257-321-220 nebo 974-882-103
Obecní úřad Dobřichovice 25771-2241, 25771-1590, 25771-2182
Obecní policie Dobřichovice 602-253665 nebo 602-253666

Poruchy elektřiny STE a.s. 311-622472 nebo 800-186435
Poruchy plynu STP a.s. pohotovost 737-200851, 311-621515
Poruchy vody a kanalizace – Aquaconsult s.r.o. 25164-2203,

602-311274, 606-992781
Poruchy veřejného osvětlení – Elektroštika, s.r.o. 251 625 761
Poruchy internetové sítě DOBNET 602-948446

Důležitá telefonní čísla�
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dav strhl k vynikajícímu výkonu a prodloužení původně tříhodino-
vé produkce na neuvěřitelných pět hodin.

Druhý ročník Dobřichovických vinařských slavností dopadl dob-
ře a já bych rád poděkoval všem kdo se na přípravě a průběhu slav-
ností podíleli. V prvé řadě bych rad poděkoval vinaři Petru Markovi,
tajemníkovi obecního úřadu Petru Hamplovi. Dále pak pracovní-
kům technických služeb, pracovnicím obecního úřadu, místním bri-
gádnicím a brigádníkům, kteří odvedli kus dobré práce. Poděkování
patří též místním firmám, které zajišťovaly přípravu nádvoří, zejmé-
na firmy Davapo a Elzed. V neposlední řadě je potřeba poděkovat
všem sponzorům, kteří na akci přispěli. Záštitu nad vinařskými
slavnostmi spojenou s finančním příspěvkem převzal, jako již v mi-
nulém roce, hejtman Středočeského kraje Petr Bendl.

Generálními sponzory se staly: firma 3M, která spolupracuje
s naším úřadem na projektu zklidnění dopravy v Dobřichovicích
a firma HB holding, která se zabývá prodejem skla a která dodala
skleničky na tento ročník slavností. 

Hlavními sponzory se staly firmy Davapo, Channel Crossing,
ESO Market Lety, Ekis, Area, Elios lighting, Hobra Školník a Česká
spořitelna.

Dalšími sponzory byly firmy DOB invest, rodina Musilova
z Dobřichovic, Rumpold, Knetl, IBS – Rokal, Ready, Aquaconzult, KB
Contract, Neura, ing. Demjanenko 

Dobřichovické vinařské slavnosti 2004 se podle ohlasů návště-
vníků vydařily na výbornou a lze jen doufat, že příští, v pořadí již
třetí ročník naváže stejně úspěšně na tuto tradici. Datum konání
Třetího ročníku Dobřichovických vinařských slavností bylo stano-
veno opět na poslední sobotu v srpnu tj. na 27. srpna 2005.

Michael Pánek 

INFORMACE ŘEDITELE
DIAGNOSTICKÉHO ÚSTAVU 
DOBŘICHOVICE
V souvislosti s objasněním vraždy nezletilé Barborky v okrese Klad-
no se bohužel v Dobřichovicích vyskytlo mnoho fám a nepravdi-
vých konstrukcí o tom, že dětští a mladiství pachatelé podobných
zločinů budou „internováni“ právě v nově stavěném areálu na
pomezí katastrů Dobřichovice a Lety. 

Rád bych všechny čtenáře a občany Dobřichovic ujistil, že něco
podobného v žádném případě nepřipadá v úvahu a o ničem podob-
ném se ani v náznacích nikdy neuvažovalo. 

Zahájená stavba je stavbou běžného dětského domova, tedy
domova pro děti, které nemají žádné poruchy chování, ale mají pou-
ze tu smůlu, že se o ně rodiče nechtějí nebo nemohou starat. Děti,
které jsou problematické, náš diagnostický ústav umisťuje do spe-
cializovaných pracovišť na území Středočeského kraje, v odůvodně-
ných případech po celém území naší republiky. Chci všechny
občany ubezpečit, že šířené obavy nemají žádný reálný základ.
V nové budově bude běžný dětský domov, tedy takový typ školské-
ho zařízení, které je všude vítáno, protože přináší mimo jiné i mož-
nost dalších pracovních příležitostí pro občany regionu. 

Do jedné krátké reakce na tragickou událost a na nepravdivé
konstrukce některých občanů se nedají shrnout všechny informace

o našem zařízení. Pokud máte zájem, jsem připraven odpovědět na
další otázky v Informačním listu, a to jak na otázky týkající se vý-
stavby nového areálu, tak i na otázky problematiky ústavní výcho-
vy a trestné činnosti mladistvých. 

Mgr. Jan Stárka,

ředitel DDÚ a výchovné péče Dobřichovice

Pozn. redakce: vyskytly se dokonce fámy, že mladý chlapec, obvi-

něný z vraždy dívky na Kladensku je internován zde v Dobřicho-

vicích. Pan ředitel Starka i tuto fámu vyvrací. Tento chlapec zde

není a ani v budoucnu nebude umístěn. 

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ 
PROMENÁDNÍHO CHODNÍKU
Naše obec prožila spolu s pěti sochaři v minulém roce krásný měsíc
spojený s tvůrčí atmosférou, mnohým z nás se přiblížila náročná
práce sochaře. Pro naši obec to má ještě další význam, zůstalo nám
pět kvalitních mramorových soch. Jejich umístění na začátku chod-
níku mezi Dobřichovicemi a Karlíkem není náhodné. Již název sym-
pozia „Cesta mramoru“ napovídá, že se jedná o určitou komunikaci,
v tomto případě zcela konkrétní chodník, který bude spojovat dvě
sousední obce. 

Podél tohoto chodníku budou postupně umístěny sochy z dal-
ších sympózií. Tak vznikne během několika let důležitá pěší komu-
nikace, která zároveň bude galerií moderního sochařského umění.
Od spojení pragmatického účelu a uměleckých děl si slibujeme při-
blížení moderního umění všem, kdo budou tento chodník používat. 

Slavnostní otevření první části tohoto chodníku proběhlo dne
19. září 2004 odpoledne. Slavnosti se účastnilo okolo 200 lidí, mezi
nimi byli téměř všichni sochaři, jejichž díla zdobí první část prome-
nádního chodníku (Petr Váňa, Jaroslav Řehna, Jaromíra Němcová
a Jiří Kačer, Jan Koblasa se z účasti omluvil pro zaneprázdnění).
Slavnosti se zúčastnil i autor návrhu umístění soch a jejich okolí
arch. Starčevič a arch. Jeníček a dále pak zástupce realizační firmy
ing. Pospíšil, ale i starosta sousedních Řevnic Miroslav Cvanciger.
Při slavnosti bylo možno získat katalog věnovaný sochařskému
sympoziu, myšlence chodníku se sochořadím a dílu jednotlivých
sochařů. Tento katalog je možno za 100 Kč zakoupit na obecním
úřadě. 

Chtěl bych poděkovat všem, kdo se na přípravě a průběhu sym-
pozia podíleli zejména pak místním sochařům Petrovi Váňovi
a Jaroslavu Řehnovi i všem ostatním a doufám, že se nám v příštím
roce opět poštěstí zažít tu krásnou tvůrčí atmosféru v prostoru pod
zámkem, kde je plánován druhý ročník sochařského sympozia
a prodloužit tento chodník o další etapu.

Michael Pánek

OPRAVA TYRŠOVY ULICE
Na přelomu srpna a září jsme se konečně dočkali dlouho očekáva-
né opravy Tyršovy ulice. Na této akci se naše obec částečně podíle-
la ve spolupráci s Krajským úřadem Středočeského kraje. 

Novým prvkem, který vnikl při této stavbě, je dělící ostrůvek
v prostoru před nádražím se dvěma přechody pro chodce. Od toho
si slibujeme větší bezpečí pro chodce, které by mělo být ještě zná-
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sobeno intenzivním osvětlením obou přechodů. Je pravdou, že při
stavbě ostrůvku byla opomenuta problematika čekání autobusů pří-
městské dopravy na vlakové přípoje při jejich případném zpoždění.
Tuto situaci nyní řešíme s projektantem stavby a se zástupci policie.
Doufám, že se přijatelné řešení najde v co nejkratším čase. Přes tyto
nedostatky považuji výstavbu dělícího ostrůvku za důležitý začátek
komplexního řešení zklidnění dopravy v naší obci. U nádraží nás
čeká ještě úprava chodníků a osázení dělícího ostrůvku nízkými
keři. V budoucnu plánujeme také dokončení chodníku podél dráž-
ního prostoru až k závorám vedoucím k lokalitě Luh do Všenorské
ulice.

Dalším krokem k bezpečnější dopravě by mělo být vybudování
okružní křižovatky na křížení ulic Pražská a Palackého, která by se
dle posledních informací měla začít budovat již v tomto roce. 

Michael Pánek

ŠKOLNÉ V ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ
ŠKOLE BUDE LETOS VYŠŠÍ
Návrh ředitelky školy na letošní zvýšení poplatku za školné rada
odsouhlasila. Vyšší cena bude kompenzována sociální slevou v pří-
padě, kdy sem budou chodit děti matek samoživitelek nebo děti ze
sociálně slabých rodin se třemi a více dětmi. Pokud ovšem některý
z kroužků budou navštěvovat alespoň dvě z těchto rodin.

mh

FASÁDA BUDOVY NOVÉ ŠKOLY 
STÁLE VYVOLÁVÁ DISKUSE
Šedá barva fasády původní budovy prvního stupně školy i po něko-
lika měsících vyvolává stále rozporuplné názory dětí, učitelů i veřej-
nosti. Rada proto jednala o možnostech, jak její celkový dojem
oživit. Jednu variantu navrhl architekt Starčevič a druhá možnost je
malba akad. malíře Martina Frindy na části západní fasády budovy. 

mh

KAPLIČKA U PRAŽSKÉ 
SILNICE PADLA
Mnozí z vás jistě zaznamenali, že byla zbořena kaplička, která stála
těsně u silnice na Černošice. Zničil jí neopatrný řidič z údržby silnic,
který sekal příkop. Kaplička však bude obnovena a její rekonstruk-
ci bude hradit správa silnic. Rada navrhla, aby kaplička stála 1,5 až
2 metry od kraje silnice. Bude to bezpečnější a stavba nebude zne-
čišťována od projíždějících aut. 

Druhá, skoro stejná kaplička stojí u polní cesty pod areálem
ÚKZÚZ, asi 200m jižně od té, která nyní byla zničena. Obě kapličky
připomínají šarvátku, tedy menší bitvu, svedenou zde francouzský-
mi a rakouskými (tedy našimi) vojáky někdy v roce 1742, během
války o rakouské dědictví. Císař Karel VI zemřel v roce 1740 bez
mužských potomků a na trůn nastoupila jeho dcera Marie Terezie.
To bylo tehdy ve střední Evropě neslýchané, aby žena vládla velké
monarchii, i když např. v Anglii již 200 let před tím panovala králov-
na Alžběta I. 

Na naší zemi se proto jako supi vrhli Prusové, Bavoři a jejich
spojenci Francouzi, dokonce obsadili Prahu, ale válku nevyhráli.
Marie Terezie svůj trůn uhájila a vládla pak dlouhých 40 let. Porodi-
la se svým manželem Štěpánem Lotrinským 16 dětí a na trůn po ní
usedli její dva synové, nejprve známý reformátor Josef II a po jeho
smrti jeho bratr Leopold II.

A právě šarvátka na poli vedle tehdy malé vsi Dobřichovice byla
součástí této války. Jak Francouzi, tak i naši zanechali zde na poli své
mrtvé. Dobřichovičtí sedláci je museli pohřbít a podle nepotvrzené
teorie je pohřbili ve dvou společných hrobech. Francouze zvlášť
a Rakušany opodál. Jako připomínku obou hrobů pak naši předkové
postavili tyto dvě kapličky, které se nám zachovaly dlouhých 260 let
až dodnes. Tvoří tady naše kulturní dědictví a bylo by velká škoda,
kdyby vinou neopatrného řidiče jsme o jednu z nich přišli. 

V. Kratochvíl

OLYMPIJSKÉ MEDAILE VE VILLIEU
LOYES MOLLON
Na tomto místě nebudeme a ani nemůžeme psát o úspěších dobři-
chovických sportovců na olympijských hrách, ale o fenomenálním
úspěchů jedné 17leté francouzské slečny. Důvod, proč o tom píše-
me na stránkách Informačního listu a nikoliv na stránkách Mladé
fronty DNES nebo jiných celostátních deníků je fakt, že tato mladá
dáma bydlí se svými rodiči a dvěma bratry ve Villieu Loyes Mollon,
což je naše partnerská obec.

V neděli 15. srpna totiž Laure Manaudou(ová) vyhrála olympij-
ské finále na 400m volný způsob v čase 4.05.34 min a stala se
olympijskou vítězkou. Plavání není zrovna francouzským sportem
a Laura se stala první Francouzskou v historii, která kdy vyhrála zla-
tou medaili v plavání. 

Ale to není všechno. Necelých 24 hodin po tomto velkém úspě-
chu obsadila ve finále na 100 m znak třetí místo a získala tedy bron-
zovou medaili. S tím se však Laure nespokojila a závodila ještě na
800 volný způsob. I zde uspěla a získala na této trati pět dní po svém
zlatém triumfu i stříbrnou medaili. 

Podle místního tisku byli bezprostředně po olympijském úspě-
chu její rodiče Olga a Jean-Luc Manadou zavaleni zájmem novin
a TV štábů. Každý chtěl vědět jaká je Laure, co jí mimo plavání zají-
má. Také její dva bratři, starší 19letý Nicolas a mladší, teprve 14letý
Florent závodně plavou, ale jejich úspěchy se s Lauřinými nedají
zatím srovnat. 

My jsme se o úspěchu mladé dívky z Villieu Loyes Mollon dozvě-
děli přes přátele z Francie. Ihned jsme do naší partnerské obce
zaslali blahopřání s prosbou, aby starosta předal naše pozdravy
i Lauře a její rodině. 

V. Kratochvíl

NA PRAHU NOVÉHO ŠKOLNÍHO
ROKU
Nedávno začal nový školní rok, ale ještě než začal, všichni pedago-
gové naší školy vyjeli na třídenní seminář zaměřený na realizaci
školního vzdělávacího programu, který by měl vejít v platnost nej-
později do roku 2007. Školní vzdělávací program nahradí pevné
školní osnovy a každá škola si ho bude muset vytvořit sama. Prog-
ram ušitý na míru našim podmínkám by měl přinést odklon od
encyklopedičnosti ve prospěch samostatného myšlení a tvořivé
práce žáků, tedy přiblížit výuku praktickému životu a lépe připravit
žáky na vstup do života.Výjezdní seminář jsme zvolili také proto, že
důležitým faktem pro tvorbu tohoto programu je týmová spoluprá-
ce pedagogů.

Škola maximálně podporuje další vzdělávání pedagogů v oblasti
nových vzdělávacích metod, což si myslím, že je velmi důležité pro
další směrování školy. Je to věc nákladná, ale pro budoucnost urči-
tě velmi dobrá investice

Prvním krokem spolupráce je realizace a zařazování projektů do
výuky. Myslím si, že v tomto bodě škola už udělala velký kus práce
a každým rokem je do výuky zařazován čím dál větší počet projek-
tů. Tato forma vzdělávání je pro děti zajímavější a přináší větší moti-
vaci a chuť se vzdělávat, hledat informace. Někdo může namítat, že
tento způsob výuky nemůže naplnit školní osnovy, ale opakem je
pravda. Dokonce se může stát, že v projektech, které žáky zaujmou,
dojdou k takovým podrobnostem, na které v průběhu studia nena-
razí. Myslím si, že se nám daří to, že po dětech nechceme absurdní
detaily, u nichž si lze jen s největší fantazií představit, že by je v živo-
tě použily. Největší překážkou v odstraňování zbytečných faktů
jsou ovšem stále požadavky na přijímací zkoušky na střední školy,
které sledují častěji výčet faktů a dat než kompetence, na nichž se
staví při tvorbě školního vzdělávacího programu.

Žáci naší školy jsou úspěšní při přijímacích zkouškách, všichni
žáci devátého ročníku, kteří se hlásili na střední školy, byli přijati.
Na osmiletá gymnázia bylo přijato 5 žáků z 9, kteří se o přijetí uchá-
zeli, což je velký úspěch vzhledem k velkému zájmu o toto studium.

Odchod dětí z pátých tříd je poměrně velký a tudíž následné slo-
žení tříd není již přirozené. Bohužel je známo, že nabídka mnoha
víceletých gymnázií není schopna nabídnout kvalitní vzdělávací
program a prakticky žádnou mimoškolní činnost. Tento fakt je pro
nás dalším důvodem, proč zpracovat pro naši školu kvalitní vzdělá-
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vací program, který osloví i ty, kteří si myslí, že studium na vícele-
tých gymnáziích je nezbytnou nutností pro vzdělání.

V tomto školním roce navštěvuje naši školu 406 žáků, do první-
ho ročníku nastoupilo celkem 39 prvňáčků. Je to trochu méně než
v minulých letech, ale další roky podle údajů z matriky a z mate-
řských škol slibují opět nárůst počtu dětí. 

Z těch větších akcích, které škola letos plánuje, můžu jmenovat
především Olympiádu. Tento celotýdenní projekt proběhne koncem
září. Děti 1.stupně budou závodit v 15 disciplínách a žáci 2. stupně
budou dělat této akci zázemí, včetně propagace a literárních
a výtvarných soutěží.

Dalšími většími akcemi jsou naše mezinárodní výměny a setká-
ní. Začátkem října děti pojedou do Eschwege v Německu a Němci
poté přijedou k nám. Jako vždy budou ubytováni v rodinách
a budou se podílet na společném programu s dětmi naší partnerské
školy. Podobná akce proběhne v březnu, kdy naše škola navštíví
naší partnerskou školu v USA v Mazomanii. Také je plánováno již
pravidelné setkání tří škol: naší školy a škol z Německa a Holand-
ska v rakouských Alpách. Dále naše škola pracuje na mezinárodní-
ho projektu Sokrates, kterého se účastní kromě nás ještě školy
z Německa, Holandska a Itálie.

Chtěl bych se ještě zmínit o šikaně. Termín dětská šikana je
v poslední době v našich médiích často zmiňován a ve většině pří-
padů padá kritika na hlavu škol. Současná epidemie šikany ovšem
není produktem práce škol. Je přirozené, že k ní ovšem v těchto
zařízeních dochází vzhledem k velké koncentraci dětí. Šikana má
hlubší a složitější obecně-celospolečenské kořeny a způsoby jejího
řešení nespočívají zdaleka jen v rukou a možnostech pedagogů.
Společnost si jen neochotně připouští přímou souvislost každoden-
ního násilí ve světě dospělých s násilím postupně prosakujícím do
světa dětí, který je vždy odrazem života dospělých. K šikaně nedo-
chází jen ve škole, je častá i mimo ní. Škola může řešit kázeňsky jen
přestupky spáchané na její půdě. To, co se stane mimo školu, je
oprávněn řešit obecní úřad či policie cestou občanskoprávní. Řeše-
ní, jak odstranit šikanu, je závislé také na penězích. Tyto agresivní
výstřelky mládeže jsou zčásti způsobeny přebytkem energie, která
se neumí nebo nemá možnost realizovat jiným, společensky hod-
notnějším způsobem. Mimoškolních zařízení pro děti není mnoho,
mám na mysli zařízení dotovaná státem a tím finančně dostupná
pro každého. Je tedy na společnosti samé, jak se s tímto celospole-
čenským nešvarem vypořádá. Je třeba jen najít dost odvahy a ocho-
ty nedostatky odstranit a dost vůle prosadit i finanční náklady s tím
spojené. Naše škola není výjimkou, děti jsou všude stejné, možná se
o některých náznacích šikany ví, ale je to zejména proto, že my
nestrkáme hlavy do písku a každý náznak šikany hned postihujeme
a také v tomto směru úzce spolupracujeme s policií. Snažíme se
ovšem těmto výstřelkům předcházet nejen prevencí ve škole, ale
například organizováním široké nabídky mimoškolní činnosti.

B. Stejskal, ředitel ZŠ Dobřichovice

VÝZVA K PLATBĚ ZA ODPAD
Obecní úřad upozorňuje všechny občany, že termín druhé
splátky poplatku za odpad je 30.září 2004. Pokud jste popla-
tek za vás a vaše rodinné příslušníky již dříve neuhradili jed-
nou celou splátkou, žádáme vás o urychlenou úhradu druhé
poloviny – ve výši 210,- Kč za každou osobu trvale hlášenou
v naší obci. Obec používá tento poplatek na úhradu faktur
nejen za vývoz popelnic, ale i na náklady za odvoz tříděného
odpadu, nebezpečného odpadu a na další náklady s odpadem
v obci.

TIP NA VÝLET
V minulém čísle jsme vám navrhli výlet do podzemních bývalých
dolů na železnou rudu v Chrustenicích u Loděnic. Tentokrát si
můžete udělat výlet do zrušeného vápencového lomu PARAPLE,
který jako museum či skanzen ve volné přírodě provozuje už 10 let
společnost Barbora, sdružení mladých lidí – zájemců o historii těž-
by vápence v Českém krasu. Kdysi lom patřil Spolku pro chemi-
ckou a hutní výrobu, který společně s koncernem Solvay založil
v Neštěmicích u Ústí nad Labem továrnu na výrobu sody a někdy je
proto nazýván „Solvayovy lomy“. Vápenec se zde těžil od roku 1918
do roku 1963, transportoval se lanovkou na nádraží do Loděnic

a odtud železnicí do Neštěmic u Ústí nad Labem, kde se stal jednou
ze surovin výroby sody. Posledních deset let před ukončením těžby
se vápenec již nepoužíval pro chemickou výrobu, ale většinou jen
jako stavební kámen. 

Skanzen dnes tvoří několik původních objektů – bývalých pro-
vozních a technologických budov lomu a rekonstruovaná úzkoroz-
chodná lomová dráha. Budovy se zbytky technologických zařízení
se nalézají v překrásné krajině Českého krasu, nedaleko turistické
cesty ze Sv. Jana pod Skalou na Karlštejn. Návštěvník může po celý
rok volně procházet po vyznačených stezkách a podle názorných
informačních tabulí získat představu o způsobu těžby, dopravy
a zpracování vápence. 

Nedílnou součástí skanzenu je i trvalá expozice „Historie těžby
a dopravy vápence v Českém krasu“, umístěná v budově bývalých
kanceláří a skladů. Představuje se tu sbírka, vztahující se k těžbě
jak lomové, tak i důlní. Kromě drobných exponátů jako lampy nebo
sbíječky jsou v krytých prostorách umístěny i ukázky vozíků a přís-
lušenství lanové dráhy a část vozů lomové úzkokolejné železnice.
Navštívíte i starou strojovnu. Pravděpodobně největší zajímavostí
skanzenu je rekonstruovaná polní lomová dráha s rozchodem 600
mm, představující názornou ukázku dopravy suroviny ve výklo-
pných vozících tažených dieselovou lokomotivou. Malým vláčkem
se také můžete svézt, chodí se i do podzemní štoly. Letos začali nad-
šenci rekonstruovat nakládací stanici lanovky na transport vápen-
ce. Skanzen i museum se stále budují a jistě tam uvidíte spoustu
zajímavé staré techniky. 

Část skanzenu můžete navštívit kdykoliv, ale musejní expozice,
štola a jízda vláčkem jsou přístupny pouze o sobotách a nedělích
takto: od května do srpna v sobotu od 10 do 17 hodin, v neděli od
10 do 16 hodin, v září a říjnu se zavírá o hodinu dříve. V zimě je
museum zavřené. Vstupné je 40 Kč za dospělé, 20 Kč za dítě a 100
Kč tzv. rodinná vstupenka, tj. rodiče a libovolný počet dětí. Průvod-
ci z řad členů Společnosti Barbora vám poskytnou výklad i další
informace o skanzenu i o jednotlivých exponátech. 

Jak se tam dostaneme? Jedná se o opravdový výlet. Skanzen Sol-
vayovy lomy leží mezi obcemi Svatý Jan pod Skalou, Bubovice
a Loděnice. Jelikož se skanzen nachází uprostřed lesa v Národní
přírodní rezervaci, musíte tam dojít pěšky, na kole nebo na koni
z některé ze sousedních obcí – Bubovic, Loděnic, Sv. Jana pod Ska-
lou, Srbska či Karlštejna. 

Z Bubovic je to nejblíže, jen 2 km po rovině. Zaparkujte někde
u zámečku, pak jděte po silnici směrem na Loděnice, asi po 300m
odbočuje vlevo žlutě značená polní cesta se symbolem kladívek,
která vás zavede až do lomu. 

Z Loděnic je to 3 km do kopce. Vydejte po modré turistické znač-
ce (směrem na Boubovou, Karlštejn). Asi 500 m po překonání hře-
benu zabočte vpravo (u závory) a po polní cestě značené modře se
symbolem kladívek dojdete lesem až do lomu. 

Ze Svatého Jana pod Skalou je to asi 3 km resp. 4 km do kopce.
Z obce vede okružní naučná stezka, skanzen leží přibližně v půli
okruhu. Delší jižní rameno okruhu obchází klášter a roklí stoupá ke
skanzenu. Trasa je značená červenou značkou s kladívky. Kratší
a zajímavější cesta vede kolem kapličky k rozcestí u kříže, kde se
odpojuje zelená značka s kladívky. Tuto trasu můžete spojit
s návštěvou Sv. Jana pod Skalou, tohoto velmi atraktivního turistic-
kého cíle. 

Na závěr pozvánka na sobotu, dne 30. října 2004 na 2. ročník set-
kání přátel staré techniky a ukončení sezóny 2004. Jako v roce 2003,
sejdou se zde stabilní motory, staré automobily, karbidové lampy,
modely motorů a mnoho další historických předmětů, které nám
dovolí vrátit se do starých časů. Stylové oblečení vítáno. 

vk

CHOVATELSTVÍ – UŠLECHTILÁ
ZÁLIBA – ALE…?!!
K napsání tohoto článku mě vyprovokovalo velmi nezodpovědné
chování jednoho „chovatele“, který opakovaně, i přes nesčetná
upozornění, nechává svého velkého psa pobíhat bez dozoru po uli-
ci a ještě se cítí velmi dotčen při projevu nesouhlasu ze strany lidí
žijících v okolí. Na tomto místě jsem se rozhodl konkrétní majitele
nejmenovat (nejedná se totiž bohužel o případ zcela ojedinělý),
neboť tento příspěvek by neměl sloužit k pranýřování konkrétních
jednotlivců, ale spíše k zamyšlení nad možnými následky takového
jednání. Řešení konkrétního případu bude věc jiná. 
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Je sice hezké, že majitelé X tvrdí, že jejich třicetikilový mazlíček
je strašně hodný a nikomu nic neudělá (není hodný ale strašně báz-
livý a o to je to horší – nikdy nevíte co udělá), ale přitom si vůbec
neuvědomují, že je schopen na jedno kousnutí ukousnout dítěti
ruku či nohu nebo prokousnout lebku a to během několika vteřin.
Takových případů můžeme poměrně často číst v novinách dost
a dost. I člověk, který se pyšní tím, že jeho jednání je vedeno pře-
vážně rozumem, se dopouští zkratového a neuváženého jednání,
kterého pak třeba i lituje. Natož pes, byť sebelépe vychovaný; je to
přeci jen zvíře, šelma, která mnohem více podléhá pudovému jed-
nání než člověk, zvláště pak, je-li naprosto mimo kontrolu svého
pána. Kdo někdy viděl neočekávaný rychlý útok velké šelmy, ví
o čem mluvím. Jen pár vteřin a je po všem, a vykulený majitel stojí
celý zmatený pár metrů vedle aniž by se zmohl na cokoli – „byl pře-
ci tak hodný“. Mému známému takto „velice hodný a milý“ pes skal-
poval chlapce přímo v bytě – a to spolu vyrůstali od plenek a pes
nikdy nejevil známky agresivity. S neočekávaným útokem i toho
sebehodnějšího a sebevychovanějšího jakéhokoli zvířete, a tedy
i psa, je třeba vždy počítat !!! Kdo si toto neuvědomuje a tvrdí „ten
je hodný a nic neudělá“, nebo ten, kdo si myslí že má psa pod kon-
trolou když je desítky metrů od něho a bez vodítka, anebo ten, kdo
se promenáduje po vsi plné lidí se svým „stoprocentně vycvičeným“
psím společníkem bez vodítka i bez náhubku, ten o zvířatech nic
neví – a taky by vůbec neměl mít možnost si takového psa pořídit.
Nebo snad ano? Pak nevím, proč bráníme lidem aby chovali třeba
medvědy nebo jedovaté hady. Vždyť i had se dá ochočit tak, že své-
mu chovateli neublíží – ale…? Samozřejmě je toto tvrzení trochu
přitažené za vlasy, ale jen trochu, vždyť výsledek nenadálého útoku
hada, medvěda, ale i psa může být stejný – vážná zranění nebo
smrt!!

Samozřejmě pravděpodobnost takového útoku je u každého psa
jiná, ale je třeba s ním počítat vždy. Jednání zvířat nelze ani dopře-
du zcela určitě odhadnout, jelikož vnímají mnohem více impulsů ze
svého okolí než jsme schopni postřehnout my – slyší zvuky, které
my nejme schopni slyšet, cítí pachy, které jsou nám naprosto utaje-
ny a o kterých ani nevíme co pro ně znamenají. A právě tyto námi
nevnímatelné podněty mohou být důvodem nenadálého útoku, kte-
rý nelze předvídat a kterému ani ten nejpečlivější chovatel nezabrá-
ní pokud nemá psa na vodítku. Dalším nezanedbatelným zdrojem
spuštění nepřiměřené a nečekané reakce jinak klidného zvířete
může být i obličejová mimika někoho v okolí. Mimika je ve zvířecí
řeči velice propracovaná a velice hojně používaná dorozumívací
technika, která má svá přísná, přírodou a postupným dlouhodobým
vývojem napsaná pravidla – a zde právě může být kámen úrazu ve
vztahu dítěte a zvířete. Jelikož děti výrazovou mimiku též velmi čile
používají, ať již jako dorozumívací techniku, nebo jen tak v rámci
hry, je klidně možné, že se v široké škále jejich výrazů objeví třeba
jen na chvilku právě ten, který má zvíře zakódován ve svém „slovní-
ku“ jako velmi významný provokující, výhružný, zastrašující či jiný
výraz a během zlomku vteřiny též velice intenzívně zareaguje. Nám,
kteří jsme již pod vlivem mohutně vyvinuté civilizace začali komu-
nikovat spíše elektronicky a přestáváme si takových maličkostí
v bohaté výrazové škále lidského i zvířecího obličeje pomalu vší-
mat, se pak může zdát, že zvíře zaútočilo zdánlivě naprosto bezdů-
vodně. Proto ten, kdo si myslí že psa ovládá jenom písknutím na
desítky metrů daleko a opájí se svojí člověčí nadřazeností, vlastně
dnes a denně riskuje zdraví a životy ostatních, hlavně dětí, kde vět-
šina útoků končí velice tragicky.

Chování psa, stejně jako každého jiného živého tvora, je výsled-
kem působení mnoha vnitřních i vnějších faktorů. Z těch vnitřních
a u daného jedince téměř neměnných faktorů je to hlavně jeho
genová výbava, tzv. genotyp, která vlastně každému jedinci již při
narození přisuzuje určité větší či menší vlohy – nadání – pro nejrůz-
nější druhy činností a vlastností. Kdo se někdy trochu zabýval gene-
tikou jistě ví, že v genotypu určitého jedince je obrovské množství
genů, z nichž ale ne všechny se uplatňují v populaci se stejnou čet-
ností, pravidelností a intenzitou. Vhodným výběrem jedinců k šlech-
titelskému chovu můžeme však cíleně funkci a projevy vybraných
skupin genů v určité části populace postupně fixovat (tzn. že se gen
vyskytne a projeví téměř u všech jedinců) a zároveň intenzitu jejich
projevu zesilovat. Takto se postupně u jednoho druhu dá vyšlechtit
více různých ras, z nichž každá bude mít zdůrazněné jiné, předem
vybrané vlastnosti. Již z výše uvedeného vyplývá, že velká plemena
psů, která byla vyšlechtěna pro boj nebo lov a mají tedy tyto vlast-
nosti velmi silně zakotvené ve své povaze, nebudou asi nejvhodně-
jším domácím mazlíčkem do rodin s malými dětmi; nechat

takového psa s dětmi bez dozoru, byť jen na malou chvíli, je stejné,
jako jim půjčit na hraní odjištěný granát – když budou mít štěstí,
obojí se dá přežít. A pokud někdo takového psa nechá volně bez
dozoru běhat po ulici mezi lidmi, ať již úmyslně nebo neúmyslně, je
to jako by chodil po vsi se zpola nabitou zbraní a hrál s ostatními
nedobrovolnými účastníky ruskou ruletu. Je jen otázka času
a náhody, kdy někdo, ať již vědomky či nevědomky, pohybem,
pohledem, či jiným předem neodhadnutelným způsobem spustí tu
nečekanou útočnou reakci. A s největší pravděpodobností to bude
opět některé z dětí, které ve své dětské bezelstnosti a neopatrnosti
ve snaze navázat kontakt s mírumilovně vypadajícím zvířetem se na
něho zašklebí a něco zamumlá, nebo zvedne ruku, aby jej pohladi-
lo, a neštěstí může být dokonáno. Když si ještě uvědomíme, že brá-
nící se stojící dospělý člověk je proti útočícímu psovi přeci jen
váhově a výškově ve výhodě a že případný zásah odnesou nejspíše
některé svaly na končetinách, u dětí je tomu naopak a útok je díky
jejich malé výšce směřován přímo na pro život nejdůležitější místa
a orgány – hrudník, hrdlo a oblast hlavy.

Miloš Calda, Školní 37, Dobřichovice

ZPRÁVY Z OKOLÍ
OBEC KARLŠTEJN BUDUJE INŽENÝRSKÉ SÍTĚ
Některé investice v Karlštejně sice zbrzdila povodeň, jiným naopak
pomohla. Zdejší zastupitelé plánují další růst obce. Díky změně
územního plánu by se počet obyvatel měl brzy zvýšit ze zhruba sed-
mi set na tisícovku. Podle karlštejnského starosty Miroslava Ureše
by obec měla být už příští rok kompletně napojená na kanalizaci,
vodovod i na plyn. Probíhající rozsáhlá výstavba sítí možná kompli-
kuje život obyvatelům Karlštejna i projíždějícím řidičům. Je však
nezbytná. Lidé na pravobřežní straně obce však dodnes nemají ve
studnách pitnou vodu. 
Rekonstrukcí prošla i karlštejnská škola, která je díky 6,5 mil. Kč
jako nová. Školáci i učitelé zahájili školní rok o týden později. Do
školy pod hradem chodí děti 1. stupně.

mh + vk

PŘIBÝVÁ PŘÍPADŮ NAPADENÝCH ZÁCHRANÁŘŮ
Podobnou zkušenost má i posádka řevnických záchranářů. Ti u rizi-
kových výjezdů spolupracují dokonce s bezpečnostní agenturou.
Více než týden byl v pracovní neschopnosti řidič řevnické záchran-
ky TransHospital po nedávném napadení mužem Ten se chtěl dostat
do sanitky, kde zdravotníci připravovali jeho dceru po vážné doprav-
ní nehodě na letecký transport. Minulý týden v Hlásné Třebani na
posádku sanitky zase zaútočil opilý ukrajinský dělník, který spadl
z kola. Na místě zasahovala i policie.

mh

ŘEVNICE CHTĚJÍ DOHONIT SOUSEDNÍ OBCE
Řevnice chtějí využít výhodných státních dotací ke zlepšení své
infrastruktury. Třítisícové město totiž není ani z poloviny napojené
na kanalizaci. Potřebuje i nový, proti povodni zabezpečený vodo-
jem. To se ukázalo zejména po záplavách. Tehdy se lidé na ocitli bez
pitné vody. Podle slov řevnického starosty Miroslava Cvancigera se
celkové náklady na oba projekty pohybují celkem kolem 100 milio-
nů korun. Dvacet procent musí město zaplatit ze svého rozpočtu. 

mh

ŘEVNICKÁ MĚSTSKÁ POLICIE JE PO ČASE
V PLNÉM STAVU
Tři noví strážníci začali dohlížet na dodržování veřejného pořádku.
Od prvních dnů ve službě mají napilno. Zasahují nejčastěji u mezi-
sousedských sporů nebo u špatného parkování v centru. Obvykle
řeší nesnášenlivost, vzájemná napadání a bezohlednost občanů. Na
nedisciplinované řidiče chystají botičky. Kromě toho namátkově
sledují udržování čistoty ve zdejších Havlíčkových sadech, které
procházejí obnovou. Každodenně dohlížejí na bezpečnost dětí při
jejich cestách do školy. K dispozici jsou nepřetržitě 24ti hodin den-
ně na telefonu. 

mh
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KULTURA
DOBŘICHOVICKÉ MŽENÍ
V SÁLE MUDR. FÜRSTA
V ŘÍJNU 2004

8. října, pátek od 10 hod. / Divadlo pro školu a školku

DIVADELNÍ SPOLEK KEJKLÍŘ – Můj medvěd Flóra

8. října, pátek ve 20 hod. / Beseda s promítáním

ETIOPIE, JAK JI NEZNÁTE

15. října, pátek v 18 hod. / Vernisáž výstavy

JAROSLAV FRANTA – FOTOGRAFIE

22. října, pátek ve 20 hod. / Folkový koncert

NEZMAŘI A WABI RYVOLA

Výstava v Jindřišské věži 

Až do 15. října můžete v Praze v Jindřišské věži shlédnout výstavu
dřevěných panáků s názvem „Páni z věže“, autory naší občanky
a členky zastupitelstva obce Veroniky Podzimkové. Blahopřejeme. 

Kromě výstavy si můžete prohlédnout tuto ojedinělou pražskou
gotickou památku, pokochat se krásným výhledem na Prahu, pos-
lechnout si zvonkohru a v jednom z mnoha pater se posadit a dát si
kávu nebo čaj. 

vk

KULTURA V SOUSEDNÍCH OBCÍCH
ŘEVNICE
9. října / 15,00 Havlíčkovy sady / Setkání sponzorů, autorů,
realizátorů, dobrovolníků a příznivců řevnických sadů.

Zazpívá Ludus Musicus

10. října / 18,00 / Sál Zámečku / Ruský salon.
Tento pořad navazuje na tradici petrohradských i pražských

hudebních salónů. Poznáte atmosféru Sankt Petěrburgu na přelomu
19. a 20. století a pražských salónů z let 1918-1939. Vyslechnete
komorní perly instrumentální a písňové tvorby té doby, ale také
některé cikánské, židovské a české romance a šansony. Jistě to
někde v koutku duše tušíte, ale tady se můžete přesvědčit, že ne
každý Rus je „rusák“.

31. října / 18,00 / Sál Zámečku / Zuzana Talpová zazpívá za
klavírního doprovodu prof. Milana Jíry šansony i staropražské

písničky.

Salon No. 1 proti zámečku v Řevnicích pořádá od 18. září výs-

tavu Lidky Knorové s poetickým názvem „Řečeno suše, pohledy
z duše … (a někdy i naopak)“. Můžete zde vidět obrazy z cest,
barevné hrátky na plátně a hedvábí doplněné scénickými kostýmy.
Výstavu doplní svými fotografiemi Michal Knor. Výstava bude pro-
dejní a potrvá do 17. října.

MNÍŠEK POD BRDY
Divadélko „K“ manželů Rosákových zahájí podzimní sezónu kon-
cem října. V době naší uzávěrky nemáme o programu ještě konečné
informace. Sledujte www.divadelkokaja.cz. 

ČERNOŠICE
Divadlo bez opony – Lucinka popletka, pohádka pro děti
v MěKS Černošice, Vráž, Mokropeská 1208, v sobotu 23. října

2004 od 10,30 hodin.

Rytířský turnaj v Černošicích

Zveme všechny příznivce historie a historického šermu na 1. ročník
setkání skupin historického šermu pořádaný MěÚ Černošice a sku-
pina historického šermu Alotrium pod názvem „Černošická alotria“.
Akce se koná v sobotu 2. října od 13.30 v Černošicích na Vráži u kul-
turního střediska Mokropeská ul. 1208.

Odpolední část programu zahájí šermíři Novica z Nového města
nad Metují, kteří Vás zavedou do temného období ranného středo-
věku. Pak jezdecko kaskadérská skupina Magentis z Chomutova
předvede středověký rytířský turnaj s trochou humoru i napětí.

Dnes již legendární skupina Burdýři z Prahy vás pobaví svým netra-
dičním pojetím pirátů. Na závěr odpoledního programu vystoupí,
tak říkajíc ve stínu slavných, černošická skupina Alotrium se svou
poctou spisovatelům historických románů.

V doprovodném programu k odpolední části uvidíte ukázku
výcviku armády České republiky v podání vojáků 73. výcvikové
základny z Rakovníka, uslyšíte keltské balady od Beth A. Cooper až
z daleké Austrálie a Breci di Chorus Angelus z blízkého Poberoun-
čí s barokním zpíváním. V přestávkách si můžete vyzkoušet střelbu
s luků a kuší za dozoru Ilburských střelců ze Žatce, zakoupit něco
na malém historickém tržišti či navštívit některé z občerstení. 

Večerní vystoupení budou v duchu dramatu na téma věčného
boje dobra se zlem a zahájí je přibližně v 18.30 v současné době jedi-
ná ryze dámská skupina historického šermu Reginleif z Černošic.
Poté opět Novica a Burdýři, tentokrát však se svými démony
a pořad zakončí přibližně ve 20.00 hod. jezdci z Magentis s mystic-
kou show spojenou s malým ohňostrojem.

Vstupné na celý den: dospělí 60 Kč, mládež do 15ti let polovic,
děti do výše meče zdarma.

Josef Kutílek

JE ISLÁM KRVELAČNÝM NÁBOŽENSTVÍM?
Většina české veřejnosti vnímá nyní muslimské prostředí pouze
jako podhoubí a živnou půdu pro teroristické útoky a muslimy vidí
jen jako lidi a priori nebezpečné, opásané dynamitem, šířící svou
víru se zbraní v ruce. 

Chcete-li se dozvědět něco o příčinách současného stavu, o roz-
porech islámu a křesťanství, přijďte dne 14. října v 19 hodin do
Městského kulturního střediska Černošice, na Vráži, Mokropeská
1208 na přednášku černošického občana dr. Roberta Kopeckého.

ŠIROKOÚHLÉ KINO LITEŇ
www.kina.365dni.cz, nebo na www.obecliten.cz nebo telefonicky
na čísle 311 684 218, soboty, začátky v 18 hod.

KINO ŘEVNICE
1. října / 20:00 ŽELARY
2. října / 16.30 HLEDA SE NEMO / 18:00 Můj soused zabiják 2 / 20:00 Král ARTUš
3. října / 16.30 HLEDA SE NEMO / 17:30 Král ARTUŠ / 20:00 Můj soused zabiják 2
4. října / 20:00 Van HELSING
5. října / 18:00 SHREK 2 / 20:00 SHREK 2
9. října / 16.30 PETR PAN / 18:00 NON PLUS ULTRAS / 20:00 Troja
10. října / 16.30 PETR PAN / 17:30 Troja / 20:00 NON PLUS ULTRAS
11. října / 20:00 Brouk
14. října / 18:00 METALLICA: Some Kind of Monster / 20:00 Zrůda
15. října / 18:00 Jedna ruka netleská angl.tit / 20:00 Úsvit mrtvých
16. října / 16.30 U nás na farmě / 18:00 DEN POTÉ / 

20:00 Lepší pozdě nežli později
17. října / 16.30 U nás na farmě / 18:00 Lepší pozdě nežli později / 

20:00 DEN POTÉ
22. října / 20:00 Umučení Krista
23. října / 15:30 SPIDER MAN / 17:30 Harry Potter a vězeň z Azkabanu / 

20:00 Před soumrakem
24. října / 15:30 Harry potter a vězeň z Azkabanu / 18:00 Před soumrakem / 

20:00 SPIDER MAN 
25. října / 20:00 Riddick: Kronika temna
27. října / 20:00 PIANISTA
28. října / 16.30 MEDVEDI BRATRI / 18:00 HELL BOY / 

20:00 Pán prstenu: Návrat krále
29. října / 17:00 Pán prstenů:Návrat krále / 20:00 Hell BOY
30. října / 16.30 MEDVEDI BRATRI / 18:00 CATWOMAN / 20:00 Vesnice
31. října / 16.30 MEDVEDI BRATRI / 18:00 Vesnice / 20:00 CATWOMAN

KINO RADOTÍN
1. pátek – 17 a 19:30 hodin / Táta na plný úvazek (USA)
2. sobota – 17 a 19:30 hodin / Zloděj životů (USA) 
3. neděle – 17 a 19:30 hodin / Presumpce viny (USA)
15. pátek – 17 a 19:30 hodin / Český sen (ČR)
16. sobota – 17 a 19:30 hodin / Můj soused zabiják 2 (USA)
17. neděle – 17 a 19:30 hodin  / Můj soused zabiják 2 (USA)
22. pátek – 17 a 19:30 hodin / Dům z písku a mlhy (USA)
23. sobota – 17 a 19:30 hodin / Spider – man 2 (USA) 
24. neděle – 17 a 19:30 hodin / Správce statku (ČR)
29. pátek – 17 a 19:30 hodin / Lupiči paní domácí (USA)
30. sobota – 17 a 19:30 hodin / Non plus ultras (ČR) 
31. neděle – 17 a 19:30 hodin / Život s Helenou (USA)
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DĚTSKÁ PŘEDSTAVENÍ KINA RADOTÍN
3. neděle – 15 hodin / NÁPADY OPIČKY ŽOFKY
17. neděle – 15 hodin / KRAKONOŠ A STRAŠIDLO
24. neděle – 15 hodin / O PRINCEZNĚ FURIENĚ
31. neděle – 15 hodin / CVRČEK A SPOL.

CLUB KINO ČERNOŠICE – PROGRAM ŘÍJEN
2.10. so – live: ROCKOVÝ MEJDAN I.- rock. koncert / 20.30 hod.
3.10. ne – kino: U NÁS NA FARMĚ – USA / 16.00hod 
5.10.út – kino: DEN POTÉ – USA / 20.00hod

9.10.so – live: FACING WEST TRIO – koncert / 20.30hod.
10.10.ne – divadlo: BAR HONOLULU – režie: Iveta Dušková,

16.00hod
12.10.út – kino: PÁNSKÁ JÍZDA – ČR / 20.00hod
15.10.pá – live: LOKOMOTIVA PLANET + PUMPA – rockový kon-

cert / 20.30hod
16.10.so – live: DELIQENT- rockový koncert / 20:30hod
18.10.po – live: „HELE LIDI“- hudebně zábavný pořad Amfory /

19:30hod, 
19.10.út – kino: VAN HELSING – USA / 20.00hod
22.10.pá – live: NATURAL- rockový koncert / 20:30hod
23.10.so – TANEČNÍ PÁRTY 60.-80.LET – 20:00hod
26.10.út- kino: ZRŮDA – USA / 20:00 hod
30.10.so-live:RUCHADZE BAND- rockový koncert / 20:30hod
Černošice 252 28, Fügnerova 263
Rezervace míst na tel: 251 640 397 od 17.00 hod 

NFO AISA, s.r.o., významná společnost 
provádějící průzkum trhu,

přijme TAZATELE z Prahy západ pro dotazování v terénu
s papírovými dotazníky nebo s přenosným počítačem.

Práce dle vašich časových možností, zajímavé finanční
ohodnocení. Vhodné i pro ženy na MD.

Kontakt: Kamila Syrůčková, Kodaňská 46, 101 00 Praha 10,

tel. 272177319, 272177325, 606778002

Specializovaná prodejna pro psy a ko ky nabízí:
Kompletní sortiment kvalitních  krmiv pro psy a ko ky zn. „EUKANUBA“ 

v originálních baleních : 1kg, 3kg,  7,5kg   a 15kg. 
Pro psy: 

Št ata :  
Malá plemena (1-10kg, 1-12 m síc ) ku ecí, jehn í s rýží 
St ední plemena (10-25kg, 1-12 m síc ) ku ecí, jehn í s rýží  
Velká plemena (25-40 kg, 1-12 m síc ) ku ecí, jehn í s rýží  
Gigantická plemena (nad 40kg, 1-24 m síc ) ku ecí, jehn í s rýží  

Dosp lé psy:  
Malá plemena (1-10kg, 1-7 let) ku ecí, jehn í s rýží 
Malá a st ední plemena (1-25kg, 1-7 let) ku ecí, jehn í s rýží  
Malá a st ední plemena LIGHT (1-25 kg, 1-7 let) pro psy s nadváhou, nebo nižší úrovní aktivity  
Velká plemena (25-40 kg, 1-6 let) ku ecí, jehn í s rýží, podporuje zdraví kloub
Gigantická plemena (nad 40kg, 2-5 let) ku ecí, jehn í s rýží, podporuje zdraví kloub
Velká a gigantická plemena LIGHT (25-40 kg 1-6 let, nad 40kg 2-5 let) pro psy s nadváhou nebo nižší úrovní aktivity, podporuje 
zdraví kloub
PERFORMANCE pro všechna plemena (od 1 roku) – vysoká úrove  aktivity, b ezí a kojící feny. 

Seniory:
Malá a st ední plemena (1-25kg, od 7 let)  
Velká plemena (25-40 kg,  od 6 let) 
Gigantická plemena (nad 40 kg, od 5 let)  

Pro ko ky: 
Ko ata (1-12 m síc )
Dosp lé ko ky (1-7 let) ku ecí, jehn í, mo ské ryby  
LIGHT – pro ko ky s nadváhou (pro kastrované ko ky) 
HAIRBALL – pro dlouhosrsté ko ky – snižuje riziko tvorby chlupových smotk .
SENIOR (od 7 let)  

Prodejna na adrese: U Malé eky 625, 156 00  Praha 5 - Zbraslav  
Rozvoz zboží k zákazníkovi zdarma – objednávky na 608 90 94 94. 

Kompletní ceník krmiv na : www.svarcava.cz/eukanuba 
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Nízké dan
Více pen z pro vlastní pot ebu Více pen z pro vlastní pot ebu

ob anob an
Lepší podmínky pro podnikán Lepší podmínky pro podnikání
V tší zájem zahrani ních investor V tší zájem zahrani ních investor
P irozený r st zam stnanosti P irozený r st zam stnanosti

Mén  p erozd lování
Mén ú ad pro rozd lování státníchMén  ú ad  pro rozd lování státních 

financífi nancí
Lepší kontrola nakládání s ve ejnými Lepší kontrola nakládání s ve ejnými
pen zipen zi

Jasná a jednoduchá dota ní Jasná a jednoduchá dota ní
pravidlapravidla

Více pen z obcím
Více prost edk naVíce prost edk  na 

zvelebenízvelebení našichnašich
m st a obcím st a obcí
Více zdroj na základní Více zdroj  na základní 

vybavenost obcívybavenost obcí
Více p ímých pen z do rozpo t Více  p ímých pen z do rozpo t

– mén dotací– mén  dotací
Možnost dlouhodobého plánování Možnost dlouhodobého plánování

rozvoje obcírozvoje obcí

Konec  zadlužování našich 
d tí

Levný stát – omezení byrokracie naLevný stát – omezení byrokracie  na 
všech úrovníchvšech úrovních

Ú inná a nikoli marnotratná sociální Ú inná a nikoli marnotratná sociální 
politikapolitika

Pomoc skute n pot ebným – žádné Pomoc skute n  pot ebným – žádné
plošné dávkyplošné dávky

Dluhy státu nakonec zaplatíme my a Dluhy státu nakonec zaplatíme my a 
naše d tinaše d ti

ZDRAV› ROZUM A ODPOVÃDNOST

Ji í Oberfalzer
kandidát ODS do Senátukandidát ODS do Senátu 

pro okres Beroun a Prahu západpro okres Beroun a Prahu západ
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Vážení občané,

ve dnech 5. a 6. listopadu proběhnou již druhé volby do zastupi-
telstev krajů. Kandidáti Občanské demokratické strany se po čtyřech
letech opět ucházejí o vaší podporu. V právě končícím období se totiž
ukázalo, že jen takové zastupitelstvo, které přijímá nejen své dlouho-
dobé programy, ale i každodenní rozhodnutí v úzké spolupráci s před-
staviteli konkrétních měst a obcí, může opravdu dosáhnout toho, aby
se jím spravovaný kraj stal příjemným místem pro život jeho obyvatel.
ODS je stranou, jejíž zástupci vždy usilují a budou usilovat o to, aby
se při rozhodování o naší společné budoucnosti prosadilo především
to, co je přirozené a rozumné.

Naše oblast Prahy-západ má proti zbytku Středočeského kraje
své zvláštnosti. Silniční síť je zde v daleko horším stavu než jinde,
našimi obcemi projíždí každý, kdo jede do hlavního města. Severní
oblasti trpí provozem letiště. Také vybavenost našich obcí vodovody,
kanalizacemi nebo plynem je stále nižší než jinde. Hlavní devizou Pra-
hy-západ je krásná příroda, je to místo pro bydlení i pro rekreaci.

Je proto důležité, aby hlas Prahy-západ byl v zastupitelstvu kraje
dobře slyšet. Proto nás na kandidátce ODS pro volby do zastupitel-
stva Středočeského kraje zastupují především zkušení starostové
a další členové místní samosprávy. Ty vám chceme představit. Volit
ODS je přirozené, tak jako je přirozené, že chcete, aby vaše obec či
město, kde jste doma, bylo tím nejkrásnějším místem pro život.

Miroslav Cvanciger, 49 let, starosta Řevnic, má dlouholeté zku-
šenosti se správou věcí veřejných.V roce 1990 se stal starostou Letů,
pak pracoval na Okresním úřadu Praha-západ, následovala funkce
tajemníka na Obecním úřadu Dobřichovice a od roku 2002 je staros-
tou Řevnic. V zastupitelstvu kraje chce prosazovat zlepšení dopravní
infrastruktury v okolí Prahy a kulturní projekty.

Václav Kášek, 61 let, je již desátým rokem starostou Horoměřic.
Jeho mottem je: více peněz a pravomocí samosprávám, méně byrok-
racie a přerozdělování. Chtěl by přispět k racionalizaci silniční sítě,
chránit občany před vlivy těžké dopravy a v okolí letiště před negativ-
ními dopady leteckého provozu.

Ing. Ilona Chrtová, 45 let, je druhým volebním obdobím starost-
kou Libčic nad Vltavou. Její prioritou je lepší spolupráce obcí, regio-
nální rozvoj a majetkové záležitosti měst a obcí. Chtěla by podporovat
všestranný rozvoj oblasti Prahy-západ a trvale komunikovat s obča-
ny tohoto území.

RNDr. Václav Kratochvíl, 65 let, nyní v důchodu, v letech 1994 –
2002 byl starostou Dobřichovic. Chce pomoci svými zkušenostmi
a jako největší problém Prahy-západ vidí stav silniční sítě.

Iva Koptová, 43 let, místostarostka Hostivic, původním povoláním
učitelka mateřské školy. Chtěla by se věnovat sociálním otázkám, a to
hlavně mládeže.

Pavel Havránek, 29 let, zastupitel v obci Ptice, občanským povo-
láním podnikatel v oboru financí a výpočetní techniky. Chtěl by usilo-
vat o zlepšení vztahů kraje s malými obcemi a pomoci jim při řešení
právních otázek.

Žádný z našich kandidátů nebyl členem jiné strany než ODS.
Mnohé z nich znáte, některé dokonce osobně, protože jsou z vašich
nebo ze sousedních obcí. Pokud budou zvoleni, můžete se na ně kdy-
koliv obrátit se svým problémem, určitě vám pomohou nebo poradí.

Pokud vhodíte do urny volební lístek ODS, jistě nebudete zklamá-
ni. Přijďte k volbám v pátek nebo v sobotu dne 5. nebo 6. listopa-
du a volte dobře, volte ODS.

Oblastní sdružení ODS Praha-západ.

KH thermo s.r.o.

PRODÁVÁME MATERIÁLY PRO VYTÁPĚNÍ,
VODOVODY, KANALIZACI A PLYN

PLYNOVÉ KOTLE A TOPIDLA

KOTLE ELEKTRICKÉ, NA UHLÍ, DŘEVO A PYROLITICKÉ

KAMNA, KRBY

BOILERY PLYNOVÉ, ELEKTRICKÉ, KOMBINOVANÉ

REGULAČNÍ TECHNIKA PRO TOPENÍ SIEMENS

ČERPADLA A VODÁRNY WILO

TRUBKY MĚDĚNÉ, PLASTOVÉ, OCELOVÉ

FITINKY

UMYVADLA, WC ZAŘÍZENÍ, BIDETY

SPRCHOVÉ KOUTY, VANY, ZÁSTĚNY RAVAK

SYSTÉMY PRO PODLAHOVÉ TOPENÍ gabotherm

KUCHYŇSKÉ SPORÁKY PLYNOVÉ, ELEKTRICKÉ A KOMBINOVANÉ

CHLADNIČKY, MRAZNIČKY, AUTOMATICKÉ PRAČKY, MYČKY FAGOR

PROVEDEME PROJEKT,

MONTÁŽ PLYNU, VODY, TOPENÍ, KANALIZACE

REVIZE PLYNU A KOMÍNŮ,

SERVIS A SEŘÍZENÍ PLYNOVÝCH SPOTŘEBIČŮ

Najdete nás v Řevnicích, v bývalé cihelně

ulice V Zátiší 908,

Telefon 25772-0441-3

E-mail: kh.thermo@quick.cz

Otevírací doba: Po – Pá 7,30 – 16,00

NABÍZÍME TRVALE NÍZKÉ CENY

ÚSPORU NÁKLADŮ ZA VYTÁPĚNÍ

SNARK, s.r.o. 
správa nemovitostí a realitní kancelá

specialista na trhu s nemovitostmi v  

regionech: 

Praha – m sto 

Praha – západ 

P íbramsko 

Nabídn te nám svou nemovitost 

k prodeji i pronájmu. 

608 61 81 61 
e-mail: info@snark.cz            www.snark.cz

Rodina s 20 měsíčním klukem hledají
paní převážně na hlídání, popř. výpomoc v domácnosti,

cca 60 hodin měsíčně. Bydlíme v Dobřichovicích.
Tel.: 604 842 266 nebo 603 400 360
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DENNÍ STACIONÁŘ V DOBŘICHOVICÍCH
Pražská 345  252 29  Dobřichovice, telefon 25771-2312

přijme nové klienty s mentálním i kombinovaným postižením.
Nabízíme: pomocnou školu, fyzioterapii (vodoléčbu), 
ergoterapii, logopedii, arteterapii, individuální přístup 

a odborné vedení v rodinném prostředí.
os-naruc@atlas.cz

KOSMETICKÝ SALON
Laserové ošetření

Martina Janoušová
Palackého 453, Dobřichovice

Objednávky na telefonu 603–172875

administrace sítí
software na zakázku 
dodávka a správa software, hardware

„Kompletní péče o výpočetní techniku“

kontakt - Tomáš Tuháček
tel.: 251 640 585, mobil: 603 433 004

info@alfabit.cz, www.alfabit.cz
Vrážská 1299, 252 28 Černošice

DDÚ Dobřichovice přijme kuchařku 
a pomocnou kuchařku

do školní kuchyně. 
Nástup leden 2005.

Informace u paní Konečné na telefonu 257 713 062.

MODELÁŽ NEHTŮ (porcelán gel)
KOSMETIKA

a P–SHINE (japonská manikura)
provádí Magda Frýdlová

v kadeřnictví v ul. 5. května.
Objednávky na telefonu 603–767584

Stavební parcelu či rodinný domek
(i k rekonstrukci) v Dobřichovicích i v blízkém okolí 

hledá mladý pár – přímí zájemci.
Pouze od vlastníka – RK nevolejte. Zaručujeme čestné a rychlé

jednání. Platba v hotovosti.
Rádi odměníme upozornění vedoucí ke koupi!

Telefon 602 649 643

Vyměním 2 + 1 v cihlovém domě
v Příbrami za 2 + 1 v Dobřichovicích.

Telefon 604 997 378
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Anglická jazyková školička
pro děti 3-7 let v Černošicích

Kryštof Junior - English Club
pro školáky 6-14 let

Zápis 2004 / 2005

With a Native Speaker

Max. 4 námořníci 
ve skupině

Anglická školička Kryštof
Sadová 61 • Černošice 
Tel.: 222 516 578

Mobil: 604 258 016 • 604 204 889
E-mail: info@ klckrystof.cz 
www.klckrystof.cz

• zkušení rodilí mluvčí
• 6ti letá tradice
• malé skupinky
• motivující multikulturní prostředí
• Funny English Every Day
• příjemná tvůrčí atmosféra

�

�
�
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           realitní a dražební spole nost
________________________________________________

   jsme malá, ale spolehlivá firma 
  nabídn te nám svojí nemovitost 
 zajistíme Vám bezstarostný prodej 

i pronájem 
v západní ásti St edo eského kraje 
 zejména v okresech Praha-západ 
Beroun, Kladno,P íbram a Rakovník 
_______________________________________________
kancelá  Pražská 375, Dob ichovice 252 29 

Tel.+ fax : 257 712 671 

e-mail: info@infocredit-reality.cz

www: infocredit-reality.cz  

kontaktní osoba: Hana Geisslerová Brejlová     736 673 909 

Vydává Obecní úřad Dobřichovice

a rozšiřuje zdarma do všech domácností.

e-mail: info@dobrichovice.cz, http://www.dobrichovice.cz

Evidováno Ministerstvem kultury ČR pod č. MK ČR E 11061

Datum vydání 27. září 2004.

Uzávěrka příštího čísla je 15. října.

Řídí redakční rada ve složení:

V. Kratochvíl (odpovědný redaktor),

M. Pánek, P. Kaplan, J. Neubert,

J. Abel, P. Koblížek, M. Hrdličková.

Grafická úprava: Martin Pavlík.

Tisk: Roman Novotný.

ZÁCLONY – ZÁVĚSY 
mohou být dominantou interiéru

jejich změna udělá zázrak 
Jolana Kalousová, Lesní 553, Dobřichovice

604 268 998 – 257 710 771
látky, závěsné systémy, šití, dekorování 

PŘIJMEME PRACOVNÍKY:
MONTÉRY

• pro provozování vodovodů a kanalizací v obcích
Dobřichovice, Všenory, Karlík, Lety, Řevnice, Kosoř,
Vrané nad Vltavou, Skochovice, městská část
Praha–Zličín

SVÁŘEČE

• pro montáže technologií čistíren odpadních vod po celé
ČR

• řidičský průkaz B a oprávnění pro sváření oceli
(především nerezové) obloukem podmínkou

podmínky:

• možnost podnikového ubytování v Černošicích

• nástup možný ihned

Bližší informace na tel.: 251 642 213, 251 642 203, 
e-mail: voda@aquaconsult.cz

PRONAJMEME NEBYTOVÉ PROSTORY
v „Areálu Mokropsy“ (bývalá Geoidustria), Černošice,
Dr. Janského 953,954
možnost výhodného dlouhodobého pronájmu

AQUACONSULT ®, spol. s r.o.
pitné – odpadní – průmyslové vody

ÚSTŘEDÍ: Dr. Janského 953, 252 28 Černošice

         SALON PRO PSY
Nabízí: St íhání a trimování ps  všech plemen  

Roz esávání a vy esávání dlouhosrstých plemen  

Koupání, balzám s norkovým olejem, fenování  

Zast ihování drápk , depilace ušních chloupk

Adresy salon :

Vrážská 324, 252 28  ernošice  

U Malé eky 625, 156 00  Praha 5 Zbraslav 

Otevírací doba PO- PÁ 10 – 19 dle telef. objednávek  

Telefonické objednávky na tel. . 608 91 94 94
www.svarcava.cz/salon


